
Hjortshøj Landsbyforum - bestyrelse@hjortshoj.dk - www.hjortshoj.dk 

Referat af  bestyrelsesmøde i Hjortshøj Landsbyforum d. 9. juli  2025 kl. 17:00 hos Jorun (udsat 
fra d. 4. juli) 
 
 
Til stede: Søren Nicholson (formand), Diana Bennedbæk, Anne Bogø Jakobsen, Lis Ellemand, Jorun 
Clasen Lobach 
Afbud: Peter Myatt (suppleant) 
 
 

1. Valg af referent: Jorun 
2. Godkendelse af dagsorden: Godkendt 
3. Godkendelse af referat fra seneste møde: Godkendt 
4. Orientering 

• Søren havde søgt foretræde for Teknisk Udvalg onsdag den 18. juni 2025 under 
behandlingen af den grønne mobilitetsplan på baggrund af indsendt fælles 
høringssvar fra Hjortshøj Landsbyforum, Gl. Egå fællesråd, Todbjerg-Hårup-Mejlby 
fællesråd og Skødstrup fællesråd omhandlende etablering af sikker cykelsti langs 
Mejlbyvej. Der lød ros for at være gået sammen som fællesråd og have konkrete 
planer med. Der blev spurgt ind til etableringsomkostningerne. Søren benyttede 
muligheden til at pointere, at cykelstriben mellem Gl.Egå og Egå Mølle kunne 
opgraderes til en rigtig cykelsti for forholdsvis få penge. Denne strækning kommer 
nu med til budgetforhandlingerne efter sommerferien. Gl.Egå søgte desuden også 
foretræde for at advokere for en omfartsvej. 

• Hjortshøjfilmen: Jes Lemming orienterer på filmgruppens vegne om, at filmen efter 
jul bliver lagt på YouTube. Desuden kan han fortælle, at publikum ved flere 
lejligheder har foreslået, at Landsbyforum en gang om året inviterer tilflyttere til en 
filmforevisning og information om Landsbyforums arbejde. Det vil vi tage op til 
overvejelse. Vi kunne også linke til filmen fx via QR-kode ved stationspladsen, på FB 
osv. Og måske bliver der mulighed for plads på den nye hjemmesideordning, hvis 
den bliver til noget (jf. mail vedr. Opfølgning på dialog om fælles 
hjemmesideløsning for oplandet under punkt 7 nedenfor.) 

• Bestyrelsen har modtaget en mail fra en borger, som roser den forrige bestyrelse 
for ikke at søge foretræde i Teknisk Udvalg til behandlingen af helhedsplanen, da 
bestyrelsen bør repræsentere hele byen og se på helheden, og ikke enkelte 
interesser. Bestyrelsen takker for henvendelsen og tager den på baggrund af den 
seneste kritik som udryk for, at meningerne i byen er delte vedr. fællesrådets rolle i 
denne sag. 

• Jorun har været i kontakt med Karen Yde (arbejdsgruppen) og bragt i erfaring, at 
Karen går og overvejer at invitere oplandet til et netværksmøde/erfamøde i 
Stavtrup i løbet af efteråret, med fokus på, hvordan vi kommunikerer med borgerne 
i vores lokalområder. Jorun oplever, at vi har nogle rigtig gode snakke og 
erfaringsudvekslinger med de andre fællesråd i oplandspulje-regi, og de snakke 
kunne vi godt have flere af. Vi håber, at initiativet bliver til noget. Tovholder: Jorun. 
 

5. Nyt fra Landsbyliv / Folk i Hjortshøj (FIH). 
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Landsbyliv: Renovering af Genbrugsen står højt på dagsorden, og Landsbyliv finansierer at 

få lagt betongulv. Sankthansfesten gik atter godt i år, og solen kom frem i rette øjeblik 😊 
FIH: Vi kom kort ind på artiklen ”Det handler om at genskabe tilliden” fra seneste nummer 
af bladet. Vi er flere i bestyrelsen, der er lidt kede af, at artiklen gengiver en direkte kritik 
mod Landsbyforum uden at underkaste den en yderligere journalistisk perspektivering. 
Landsbyforum som udgiver af bladet har dog en klar politik om ikke at blande sig i den 
redaktionelle linje, og de lidt betuttede bestyrelsesmedlemmer kan således i det mindste 
glæde sig over, at ingen kan klandre dem for at tage indflydelse på bladets indhold. Det er 
vel ikke så ringe endda.  
OBS: Folkene bag stationspladsprojektet spørger, om der er mulighed for et indlæg i ”Folk i 
Hjortshøj” (se punkt 7 for mail og punkt 6 vedr. stationspladsen i øvrigt). Næste deadline er 
d. 15. august, så det kan ikke nås i forhold til at annoncere borgerinddragende initiativer, 
der er planlagt i august. Men vil de have noget mere generelt med, så kan det nok godt 
lade sig gøre. Søren svarer. 
Mere generelt: Vi vil gerne ramme bedre i forhold til et yngre publikum, hvordan kan vi 
opnå det? Hvad kan vi gøre for at rekruttere flere - og gerne en smule yngre - skribenter 
og/eller redaktionsmedlemmer? Artiklen om unge i Hjortshøj var et godt initiativ i seneste 
nummer af bladet. Kan vi få noget mere af det? Vi går i tænkeboks og konfererer med 
redaktionen. 
 

6. Opfølgningspunkter:  

• Fælles tiltag om cykelsti Egå-Hårup, mødested for unge, oplandspulje: Foretræde 
for Teknisk Udvalg i forbindelse med cykelstiprojektet, se ovenfor. 

• Rågekoloni: Rundspørge via FB om omfanget af problemet. Evt. med opfølgende 
infomøde, hvis interessen er der. Tovholder: Anne. Teknisk assistance: Søren. Vi 
tager det op efter sommerferien. 

• Helhedsplanen: Den ligger stadig i Teknisk Udvalg, da embedsværket stadig skal 
afklare nogle af politikernes spørgsmål. De kan ikke nå at blive færdige inden 
sommerferien. Vi må se, om det kan nås inden kommunalvalget… 

• Gratis foredrag om Ådalen langs Aarhus Å. Tovholdere: Diana og Jorun. Intet nyt 
lige pt. 

• Arrangement i og om AIH. Lis og Anne er tovholdere. Intet nyt lige pt. 

• Stationspladsen: 
o  Jf. mail fra fbca@aarhus.dk vedr. Stationspladsen i Hjortshøj: status og 

god sommer! under punkt 7. Søren har desuden talt med Cate Bang Fløe, 
da hun ringede til ham for at forventningsafstemme de foreslåede tiltag i 
mailen. Landsbyforum vil viderehen bidrage til processen ved at facilitere 
og kommunikere tiltagene. Vi skal sikre os, at der er mulighed for at give 
sin mening til kende, også hvis man ikke kan komme til de planlagte 
events. Vi pønser på at holde et opfølgende borgermøde i Viruphuset, når 
tingene begynder at tage form. Søren svarer på mailen.  

o Se også mail fra d.  12. juni fra raadmandssekretariatet@mtm.aarhus.dk 
vedr. anlægsprogram for trafikal infrastruktur 25 under punkt 7.  

• Valgmøde d. 21. oktober kl. 19:00-21:00: Diana og Jorun er i gang med 
planlægningen. Vi forestiller os, at kandidaterne først får mulighed for at 
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præsentere sig selv og deres program/mærkesager og deres visioner for Hjortshøj, 
hvorefter der følger spørgsmål fra borgerne. Disse spørgsmål kunne vi evt. finde 
ved en rundspørge på FB. Eller ved at samle dem ind på selve mødet ved at lade 
hatten gå rundt og trække et tilfældigt spørgsmål. Varighed ca. 2 timer. Vi mangler 
en moderator. Søren spørger Mikkel Ottow. 

7. Henvendelser fra… 

• 4. juli: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Endelig vedtagelse af Grøn 
mobilitetsplan. Onsdag d. 25. juni vedtog Aarhus Byråd Grøn Mobilitetsplan. Teknik 
& Miljø takker for alles bidrag til debatten og ser frem til den videre dialog ude i de 
enkelte konkrete indsatser. Yderligere info her og her.  Taget til efterretning. Og vi 
holder godt øje med budgettet og midler til cykelstien jf. punkt 4.orientering. 

• 3. juli: mail fra fbca@aarhus.dk vedr. Stationspladsen i Hjortshøj: status og god 
sommer! Næste skridt i borgerinddragelsen omkring Stationspladsen sker efter 
sommerferien, bl.a. ved et pop-up-event onsdag d. 27. august. Landsbyforum 
opfordres til at hjælpe med kommunikationen omkring tiltagene. Tovholder: Søren. 

• 2. juli. Mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Udbetaling af tilskud 2025. 
Landsbyforum tildeles et tilskud på 20.000 kr. 

• 1. juli: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk  vedr. Invitation til fællesrådsseminar 
den 21. august 2025. Seminaret afholdes torsdag den 21. august 2025 kl. 17:00-
20:30 på Rådhuset. Max fire repræsentanter pr. fællesråd. Tilmelding til 
faellesraad@mtm.aarhus.dk senest mandag den 4. august 2025 med angivelse af 
fællesråd og deltagernavne. Anne, Lis og Søren (og evt. Jorun) deltager. 

• 1. juli: mail fra raadmandssekretariatet@mtm.aarhus.dk vedr. Invitation til 
underskriftsseance – samarbejdsaftale mellem Aarhus Kommune og fællesrådene. 
Samarbejdsaftalen markeres officielt onsdag den 13. august kl. 15.00-15.30 i 
Rådhushallen. Alle rådmænd og borgmesteren vil være til stede, og der vil være en 
kort markering med underskrift af samarbejdsaftalen samt et glas bobler, sodavand 
og kransekage for at fejre samarbejdet. Max to deltagere pr. fællesråd. Tilmelding 
til raadmandssekretariatet@mtm.aarhus.dk senest onsdag 6. august. Formanden 
og Anne deltager.  

• 30. juni: mail fra faellesraad@mtm.aarhus.dk vedr. Kommuneplan 2025 - invitation 
til orienteringsmøde den 28. august 2025. Forslag til den nye kommuneplan 2025 er 
nu sendt ud i offentlig høring. I den forbindelse afholdes et orienterings/ 
borgermøde torsdag den 28. august kl. 19:00-20.30. På høringsportalen findes link 
til Kommuneplan-25 samt informationer om borgermødet (sted, tilmelding mv).  jf. 
også mail fra Søren 29. juni med sammenfatning af de for Hjortshøj relevante 
passager. Høringen foregår i perioden: 27/06/2025 til 14/09/2025. 
Der er mulighed for at deltage online. Anne, Lis og Søren deltager. 

• 30. juni: mail fra CenterForLanddistriktsforskning-439931209@mail.survey-xact.dk 
med påmindelse om at udfylde det tidligere fremsendte spørgeskema (se 
nedenfor). Anne har svaret på bestyrelsen vegne, men alle bestyrelsesmedlemmer 
kan gå ind og se.  

• 24. juni: mail fra arkitektur@mtm.aarhus.dk vedr. Invitation til lodtrækning om 
deltagelse i udvælgelseskomitéen for Aarhusianernes Arkitekturpris 2025. 
Fællesrådene har mulighed for at deltage i en lodtrækning om to pladser i 
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udvælgelseskomitéen for Aarhusianernes Arkitekturpris 2025. Komiteen mødes 
onsdag den 4. september kl. 16.00–19.00. Vi deltager i lodtrækningen, og hvis vi er 
blandt de heldige vindere, er Diana vores kompetente udsending.  

• 20. juni: mail fra CenterForLanddistriktsforskning-438975326@mail.survey-xact.dk 
vedr. Invitation til spørgeskema om lokalsamfund og foreninger. Spørgeskemaet 
undersøger foreningers bidrag til udvikling i lokalområder i Danmark. Er besvaret jf. 
ovenfor. 

• 15. juni (opfølgning) + 6. juni: mail fra jakob.a.dam@gmail.com på vegne af Giber 
Ringvej Gruppen vedr. Aarhus Kommune ønsker ikke færre trafikuheld, mindre støj 
og bedre flow i myldretiden – fællesrådets stemme er vigtig. Mailen advokerer for 
generelt lavere hastighedsgrænser i Aarhus. Fællesrådene opfordres til at bakke op 
og sende en meningstilkendegivelse til byrådet. Se mere her.  Vi har ikke foretaget 
os noget (endnu). Hvem kender noget til Giber Ringvej Gruppen – og skal vi 
engagere os i denne sag? Jorun følger op og orienterer resten af bestyrelsen. 

• 11. juni: mail fra jakob.soegaard.clausen@aarhus.dk vedr. Mobilitetsplanen i 
Teknisk Udvalg. Jakob (DD) opfordrer cykelsti-projektgruppen til at søge foretræde 
for Teknisk Udvalg i forbindelse med behandlingen af mobilitetsplanen. Se under 
pkt.4: Orientering. 

• 12. juni: mail fra raadmandssekretariatet@mtm.aarhus.dk vedr. Anlægsprogram 
2025 og projekter i jeres lokalområde. Mailen handler om Anlægsprogram for 
trafikal infrastruktur 25 og orienterer om, at følgende projekt har fået tildelt midler: 
Renovering af stationspladsen i Hjortshøj. Det fremgår ikke tydeligt, hvad det 
indebærer, men til gengæld informeres vi om, at Mobilitetsafdelingen som vanligt 
vil sende os en samlet opdatering med status på projekter i vores område. Skal vi 
foretage os noget? Vi afventer. 

• 6. juni: mail fra raadmandssekretariatet@mtm.aarhus.dk vedr. Tiltrædelse af 
samarbejdsaftale mellem Aarhus Kommune og fællesrådene. Byrådet godkendte på 
byrådsmødet onsdag den 28. maj 2025 en ny aftale om samarbejde mellem Aarhus 
Kommune og fællesrådene. Referatet og bilag kan findes her. Aftalen indgås 
mellem Aarhus Kommune og det enkelte fællesråd, og vi bedes tilkendegive, om vi 
ønsker at tiltræde aftalen inden fredag den 27. juni. Landsbyforum har svaret og 
godkendt aftalen.  

• 6. juni. mail fra egnsarkivet@gmail.com vedr. Egnsarkivet Stenen nr. 12. Vedhæftet 
er nyhedsbrev nr. 12, som handler om genbrugsbutikkerne i Egå. Taget til 
efterretning – Søren har svaret og takket for fremsendte. 

• 5. juni: mail fra Plan@mtm.aarhus.dk vedr. Offentliggørelse af Lokalplanforslag 
1237 - Vindmøller ved Vosnæs. Aarhus Kommune inviterer til offentligt møde 
omkring lokalplanforslaget den 19. juni 2025 på Skæring Skole fra kl. 17.30 – 20.30. 
Alle berørte borgere har fået information om forslaget i eboks. 

• 1. juni: mail fra medborgerskab@aarhus.dk vedr. Opfølgning på dialog om fælles 
hjemmesideløsning for oplandet. Innovation og Medborgerskab har igangsat 
afsøgning af mulige fælles hjemmesideløsninger, der fungerer som en digital portal 
for vidensdeling og nyhedsformidling. Vi skal huske at melde tilbage og hilse en 
hjemmesideløsning velkommen. Søren svarer. 
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• 30. maj: mail fra omklassificering@mtm.aarhus.dk vedr. Invitation til 
informationsmøde om nedklassificering af veje i Aarhus Kommune. Opfølgning på 
tidligere henvendelse (december 2024). Kommunen indbyder til et 
informationsmøde onsdag den 20. august 2025 fra kl. 16.00-17.30 om 
nedklassificering af veje i Aarhus Kommune. Emnerne er bl.a.  baggrunden for 
byrådets beslutning, processen ved en nedklassificering og et bud på, hvordan 
fællesrådene kan være med til at dele viden lokalt. Jorun deltager. Anne deltager 
måske, hvis hun kan få det til at passe med kalenderen. 
  

8. Økonomi. Dette punkt afløser det tidligere punkt: Kassererrollen, da denne nu er kommet 
på plads. Anne er bestyrelsens tovholder i forhold til  banken. Noget nyt? Tilskud på 20.000 
er bevilliget – og gået ind på kontoen. Nu står der lidt over 50.000 på kontoen, for 
annoncepengene er trillet ind siden sidst (årsafslutningen). Heraf er de 10.000 øremærket 
til skovrejsning. Vi skal have indføjet øremærkningen i årsrapporten og redegjort for 
baggrunden for den i særskilt dokument, så det ikke helt går i glemmebogen. 

9. Input til FB, hjemmeside og til listen over aktiviteter (til ansøgningen om tilskud).  
 

• Følgende skal på FB + evt. Hjortshøjportalen: 
o Forslag til Kommuneplan 2025 | Deltag Aarhus – Aarhus kommune 
o Mere om bekæmpelse af invasive planter (app fra mailen). Anne sender 

mailen og info til Søren. 
o En strøtanke: 8530 Hjortshøj har to administratorer, hvoraf den ene er 

Rasmus Ejrnæs. Søren spørger ham, om vi mon kan melde os på banen 
som ekstra administratorer. 

o Valgmøde d. 21. oktober kl. 19:00-21:00 
o Valgaften 
o UUSI: Nu kan man også skrive til Diana for at få ting på FB, for nu har hun 

administratorrettigheder. 
 

• Husk også:  
o Dato for næste bestyrelsesmøde skal annonceres på FB og 

Hjortshøjportalen Vi mangler tovholder 
o Referatet sendes til Kurt (hjemmesiden), så snart det er godkendt 

(tovholder: Jorun) 
 

10. Dato for næste møde: fredag d. 12. sept. kl. 13. hos Diana. 
 

11. Evt.  
Udsat til næste møde: Vi bør underkaste vedtægterne en revision. Der står bl.a. 
Bestyrelsen kan, ved direkte henvendelse, indbyde foreninger, råd, sammenslutninger, 
institutioner, erhvervsdrivende og lignende med bopæl, tilhørsforhold eller særligt 
engagement i sognet. 
Listen over denne kreds af direkte inviterede er offentligt tilgængelig på fællesrådets 
hjemmeside, og anmodning om optagelse i denne kreds kan ske ved henvendelse til 
fællesrådets bestyrelse. Denne liste findes, men ligger ikke på hjemmesiden. Der er de 
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seneste år kommet en del ny lovgivning vedr. GDPR, som vi bør forholde os til, inden vi 
publicerer listen. Desuden skal den opdateres, da det er to år siden, at den sidst er blevet 
aktualiseret.  

 

Mødet sluttede kl. 19:00 
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Årshjul: Dagsordenspunkter til bestyrelsesmøderne samt tilbagevendende begivenheder 
 
Januar/februar:  
Regnskab foregående år 
Endeligt budget indeværende år  
Dato for generalforsamling skal varsles i bladet – vær OBS på deadline 

 
Marts/april/maj 
Fællesrådsseminar på Rådhuset  
Generalforsamling afholdes i henhold til vedtægterne i marts eller april måned med mindst to ugers varsel 
ved annoncering i fællesrådets blad og på hjemmesiden og/eller ved opslag i byen 
Marts: Folk i Hjortshøj 
Ansøgning om tilskud hos kommunen 
 
Efter generalforsamlingen/inden sommerferien: 
Gennemgang af digitale platforme, tildeling af ansvar for samme + evt. ændring af koder 
Gennemgang af forretningsordenen 
Nye bestyrelsesmedlemmer registreres i Sparekassen Kronjylland 
 
 
Maj/juni: 
Juni: Folk i Hjortshøj 

 
August/september  
Visioner og overordnet strategi samt evaluering af bestyrelsens kompetencer 
September: Folk i Hjortshøj 
 
Oktober/november 
Seminar med Teknik og Miljø 
Årsmøde for fællesrådets bestyrelse og Folk i Hjortshøjs redaktion  
 
November/december 
Udkast til næste års budget 
December: Folk i Hjortshøj 
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